

Az *Odontopodisma schmidti* (Orthoptera: Acrididae) előfordulása a Dráva mentén

SZIRÁKI György

SZIRÁKI, György: Occurrence of *Odontopodisma schmidti* (Orthoptera: Acrididae) in the Dráva region, Hungary. **Abstract.** The acridid species *Odontopodisma schmidti* (Fieber, 1853) hitherto was not reported from Hungary. Recently it was found by Dr. Barnabás Nagy in the Őrség Landscape Protection Area, SW-Hungary, and now in the Dráva region of Duna-Dráva National Park.

A Dráva mente egyenesszárnyú együttesének tanulmányozására korábban is csak a Barcsi Borókás Tájvédelmi Körzet területén került sor (NAGY 1985), a most lezárult vizsgálatok idején pedig csak alkalmi gyűjtések történtek ebben a csoportban. Ezt figyelembe véve a terület Orthoptera faunájáról átfogó képet nem lehet adni. Ugyanakkor egy számottevő orthopterológiai eredménye az utóbbi évek gyűjtéseinek és megfigyeléseinek mégiscsak volt, nevezetesen: az *Odontopodisma schmidti* (Fieber, 1853) jelenlétének kimutatása a Dráva mentén.

Ez a csökevényes szárnyú, de a hazai fajok többségéhez képest szépen színezett sáska több helyről ismert Szlovéniától Macedoniáig. Ezen kívül Észak-Olaszországban és Ausztria egyes területein gyűjtötték. Magyarországon a közelmúltban sikerült első ízben fellelni az Őrségi Tájvédelmi Körzetben (Nagy Barnabás szóbeli közlése).

A fajt a Dráva mentén 1995-ben találtam meg Bélaváron, a Palinai-erdő Dráva felőli szélétől a Dráva-partig húzódó területen, valamint Őrtiloson, a Dráva, illetve a Mura partján, majd 1996-ban Gyékényesen a Lankóci-erdőben is.

Őrtiloson és Bélaváron 1997-ben ismét szép számban lehetett találni az *O. schmidti* példányait. Viszont az ettől keletre eső területeken: Vízváron, Babócsán, Barcsón a megfelelő szedres-bokros élőhelyek leggondosabb átvizsgálása árán sem. Úgy tűnik tehát, hogy ez a Magyarországról eddig még nem publikált, meglehetősen korlátozott elterjedésű, feltétlenül számottevő természeti értéket jelentő sáskafaj a Dráva mentén Bélavárig fordul elő, az ez alatti folyószakaszt kísérő ártereken pedig jelenleg nem.

Irodalom

NAGY, L. 1985. Adatok a Barcsi borókás Orthopteroidea faunájának ismeretéhez. - Dunántúli Dolg. Term.tud. Sorozat 5: 93-99.